

predstavení v divadelním klubu Sute-  
rén Lounge. -zk-

pro jednotlivé znečišťující látky v rámci  
území celé České republiky. Mapy vy-

aci, revmatici a celkové lidé se sníženou  
imunitou," vysvětlila Křížová. -red-

pes a v koruně zastupitelstvem vy-  
brat „Městská policie“.

## Ocenění se o víkend dostalo osobnostem, organizacím i Domu roku

### Vzdělávání

Panikaření a neznalost pravidel první pomoci - situace, s níž se na dispečinku záchranné služby potýkají takřka každodenně. Jednou z cest, jak tento fakt zlepšit, je pořádání kurzů první pomoci. Ty již pátým rokem bezplatně organizuje pod hlavičkou civilní ochrany Bezpečnosti rada města místní Střední zdravotnická škol. A zájem veřejnosti je velký - jen loni absolvovalo čtyři dvouhodinové, během nichž se opakují zásady první pomoci, na tři sta zájemců.



Cenu v oblasti vzdělávání převzaly ředitelka místní „zdravky“ Zuzana Gondová (uprostřed), odborná učitelka Miroslava Šopíková (vpravo) a studentka Michaela Březovská. Právě studentky školy se do kurzů ve svém volném čase ochotně zapojují.

ZPRAVODAJ

### Sociální služby

V kategorii sociálních služeb se letos „akademici“ rozhodovali mezi pěti nominovanými - z nich nejvíce preferenci získala obecně prospěšná společnost Dětský klíč. Tato nezisková organizace vznikla před deseti lety z podnětu rodičů dnes již dospělého Davida Nedomy.



Tréninkový byt se nijak neliší od běžného bydlení. Autista v něm tráví volný čas společně s osobní asistentkou. Foto: -zk-

„Zaměřujeme se na poskytování sociálních služeb v oblasti péče o děti a mládež s poruchami autistického spektra. Jde zejména o osobní asistenci při volnočasových aktivitách a tzv. odlehčovací služby. Velkým handicapem

u autistů je, že nedokáží využít volný čas. Snažíme se je proto naučit ve volném čase takové činnosti, které jim mohou v budoucnu pomoci,“ řekla Věra Nedomová, předsedkyně správní rady Dětského klíče. Ten od loňského roku nabízí sociální službu, tzv. tréninkový byt, jenž umožňuje autistům postupně si zvykat na odloučení od rodiny a osvojit si životně důležité dovednosti.

### Cena mladých

Umění hry na klavír Kateřiny Šebestové a Anety Bočkové ocenili nejen porotci loňské celostátní soutěže základních uměleckých škol pro klavírní dua „Dvořákův Lipník“, ale také



Klavíristky Aneta Bočková a Kateřina Šebestová neskrývaly na jevišti svou radost z ocenění.

členové akademie, jež rozhodují o držitelích Cen města Šumperka. Ti udělili mladým klavíristkám, které na soutěži zvítězily v kategorii do dvanácti let a současně získaly zvláštní interpretační cenu Nadace Leoše Janáčka, Cenu mladých. Divkám se dostalo v závěru loňského roku ocenění i od Olomouckého kraje v podobě třetího místa v kategorii umění „Talent 2010“.

### Architektura

Neobvyklá situace nastala letos v kategorii architektury. Šumperany totiž nezaujal žádný loni nově postavený objekt, takže se udělila pouze cena za nejlépe zrekonstruovaný dům v loňském roce. Tím je budova bývalé vojenské správy na Hlavní třídě, jež nese název Palác Sofie.

Mosazná plaketa z dílny kovotepce Pavla Hřebíčka z Ketkovic ozdobí dům, který postavil v roce 1835 stavitel Johann Hamp. Z chátrajícího objektu se podařilo díky úpravám vybudovat multifunkční objekt, který výrazně oživil pěší zónu a je přirozenou dominantou této lokality.

Zpracovala Z. Kvapilová,  
foto P. Kvapil

ŠUMPERSKÝ ZPRAVODAJ 23.3.2011

## Zápis/Informace ze zastupitelstva

### Jména držitelů Cen města za loňský rok jsou známa

Své držitele mají Ceny města Šumperka, jež místní radnice každoročně vyhlašuje v několika kategoriích a o nichž rozhoduje odborná porota složená ze sedmadvaceti zastupitelů a devatenácti členů tzv. Akademie Cen města. Výsledky hlasování schválili začátkem března zastupitelé a vítězové jednotlivých kategorií převzou ocenění během slavnostního večera, jenž proběhne v sobotu 2. dubna v šumperském divadle.

V kategorii kultury dostal od poroty nejvíce hlasů šumperský fotograf a umělec Antonín Suchan, jenž své loňské sedmdesátiny „oslavil“ výstavou toho nejlepšího ze své tvorby v místním muzeu, a patnáct preferenčních hlasů „vystřelilo“ do čela sportovní kategorie šumperské házenkáře. V kategorii sociálních služeb se pak letos „akademici“ rozhodovali mezi pěti nominovanými - z nich nejvíce preferenci získala obecně prospěšná společnost Dětský klíč. Pět jmen a projektů se objevilo na seznamu kategorie vzdělávání. V ní nakonec zastupitelé ocenili akci civilní ochrany nazvanou Zdravotnická první pomoc pro veřejnost.

Pozici hlavního kandidáta na ocenění v kategorii humanitární čin potvrdil taxikář Vladimír Kranich, který loni v září dopadl mladíka, jenž spolu se dvěma dalšími ubil v šumperském parku bezdomovce. Cenu mladých obdrželi klavíristky Kateřina Šebestová a Aneta Bočková, které kromě jiného zvítězily v kategorii do dvanácti let v celostátní soutěži základních uměleckých škol pro klavírní dua „Dvořákův Lipník“ a současně získaly zvláštní interpretační cenu Nadace Leoše Janáčka.

V oblasti podnikání ocení místní radnice firmu Úvax



Nejprestižnější Cenu za přínos městu si letos odnese z divadla Petr Král.

Foto: -zk-

Václava Jurčíka a bez ocenění letos zůstává kategorie životní prostředí. Nejprestižnější ocenění za přínos městu si pak z místního stánku Thálie odnese někdejší ředitel divadla, herec a dlouholetý zastupitel Petr Král, jenž letos v únoru oslavil sedmdesátiny.

Neobvyklá situace nastala letos v kategorii architektury. Šumperany totiž nezaujal žádný loni nově postavený objekt, takže se udělila pouze cena za nejlépe zrekonstruovaný dům v loňském roce. Tím je budova bývalé vojenské správy na Hlavní třídě, jež nese název Palác Sofie.

Kromě tradičně udělovaných ocenění schválili letos zastupitelé udělení Zvláštní ceny města Šumperka Milanu Gažíkovi za celoživotní přínos v oblasti sportu. Jeho jméno je spojeno především s motorismem, úspěšný však byl také v běhu na lvzích.

-zk-